



Justicia Social

Órgano de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Época - Año VII - Mahón, miércoles 28 de Julio de 1937 - Núm. 365

Los Partidos que crecen rápidamente pierden su fisonomía si al mismo tiempo que crecen, no van por un mismo camino sus identificaciones ideológicas.

Si no logran esto, esos Partidos no se engrandecen, disminuyen su potencia.

(Del discurso de Llaneza en el acto de clausura del Comité Nacional del Partido Socialista.)

Según cálculos de nuestro Estado Mayor del Ejército del Centro, los facciosos han perdido en su ofensiva del Oeste de Madrid, 25.000 hombres, entre muertos y heridos

Un súbdito suizo afirma que las Baleares han quedado convertidas por los fascistas en un verdadero infierno

Londres.—Se reciben noticias de Gibraltar de que hasta aquella plaza ha llegado un súbdito suizo, después de recorrer durante varios meses la zona facciosa española.

El viajero ha dado detalles del estado verdaderamente calamitoso de las ciudades sojuzgadas por los falangistas. Mallorca, donde el súbdito suizo acostumbra pasar largas temporadas, la situación es verdaderamente agobiadora, y el estado de miseria en que ha encontrado aquella hermosa isla deprime el ánimo mas sereno.

En tiempos anteriores a la sublevación—refiere el viajero—la población obrera vivía con cierta holgura, pues no se conocía el azote del paro, y cada trabajador tenía asegurada la ganancia de un sueldo o jornal que le permitía atender decorosamente sus necesidades. La vida estaba relativamente barata por la exuberante fertilidad de aquellas tierras, que daban lo suficiente para abastecer a su población.

Ahora, la decoración ha cambiado de una manera dolorosa; las fábricas, cerradas en su mayoría, tienen en paro forzoso a sus operarios; los campos están abandonados o mal cuidados, y no rinden lo que las necesidades de la isla precisan; el comercio y la propiedad sufren una paralización total, y la ruina acecha a industriales y propietarios, que cada día se ven sorprendidos por una nueva contribución o impuesto, suscripción o donativo. Por si todo esto fuera poco, los invasores extranjeros, en su mayoría italianos, verdaderos dueños y señores de Mallorca, tienen aterrorizado al vecindario.

La miseria es impresionante. El espectáculo de las villas y aldeas es terrible. Gentes famélicas y andrajosas recorren las calles implorando la caridad pública. Constantemente se ven largas colas a las puertas de los comedores de Asistencia Social, donde se reparte una inmundicia bazofia, insuficiente en calidad y cantidad para calmar abundantemente el hambre de los desgraciados que la aceptan para no perecer. A los que no les llega el turno, han de resignarse a no comer. El terror les impone no lanzar una queja y mucho menos protestar, porque saben que las sanciones de los falangistas son extremadamente crueles y han provocado el encarcelamiento o la «desaparición» de muchos desventurados.

Este es el cuadro tan entable de aquella hermosa isla española, convertida hoy en un infierno por obra y gracia de los generales traidores, que sólo quieren atenciones y deferencias para los italianos y alemanes que vienen a invadir nuestro país.

Un interesante acuerdo del Comité de Antiguos Combatientes

París.—El Presidente del Comité Ejecutivo Permanente Internacional de Antiguos Combatientes, representando a 14 naciones, ha entregado una protesta y una solicitud de rectificación a las falsas noticias publicadas en la prensa alemana referentes al envío a Valencia de voluntarios reclutados en la Legación Extranjera francesa.

En la solicitud se pide que se ponga término a las tendenciosas campañas de la prensa alemana que hacen correr el riesgo de que unos pueblos se lancen contra otros y perjudiquen los esfuerzos de los excombatientes para mantener la paz.

Contramanifestación de protesta antinazi

Viena.—El Frente Patriótico organizó ayer en Wells, una contramanifestación antinazi. Todos los manifestantes censuraron violentísimamente la provocación de dichos elementos.

Buscando nuevos íos con China

Pekín.—Las autoridades japonesas en la China del Norte, sobre el pretexto de unos supuestos preparativos militares del Ejército chino, sigue ejerciendo una presión creciente sobre las autoridades de China y preparan nuevos actos de agresión.

La situación, por lo tanto, adquiere caracteres alarmantes.

De la criminal campaña nazi contra los religiosos

Berlín.—En todas las iglesias confesionales se ha leído el domingo una declaración común de los dirigentes profesionales de la Iglesia Confesional y de la Iglesia Evangélica.

Este mensaje invita a los fieles a rogar por los pastores detenidos y al mismo tiempo por el Estado.

Se ha ordenado la celebración de cultos en todo el territorio alemán para pedir la protección divina en favor de la Iglesia Protestante y de sus pastores.

El superintendente general von Dibelius ha anunciado que estos cultos tendrán lugar todas las tardes.

También el domingo se leyó en todos los templos católicos un mensaje invitando a la unión entre religiosos y protestantes en la lucha contra el Anticristo.

La reunión del Comité Nacional del Partido Socialista

Valencia.—En su última sesión se aprobaron las conclusiones sobre «Posición política», «Crisis ministeriales», «Unificación», «Política sindical» y «Problema internacional».

Todas las deliberaciones han sido recogidas taquigráficamente para su publicación por la Secretaría del Partido.

Las sesiones celebradas han tenido una gran trascendencia por los asuntos tratados y acuerdos tomados y han asistido delegados de toda España, salvo de Marruecos, Andalucía occidental y Galicia, es decir, de las zonas ocupadas por los rebeldes. De la Comisión Ejecutiva, faltaron únicamente Indalecio Prieto y Fernando de los Ríos por la delicadeza de sus cargos, que les negaban oportunidad de existencia.

El mitin de clausura

Valencia.—En el Teatro Principal se celebró un acto de clausura de la reunión del Comité Nacional, que fue radiado, para fijar la posición del Partido sobre todos los problemas de la vanguardia y de la retaguardia.

El teatro estaba atestado, viéndose numerosas banderas y pancartas y en el escenario estaban los elementos mas destacados del Comité Nacional y las representaciones regionales, y algunos miembros del Partido.

En la presidencia se sentaron González Peña, Vidarte, Bujeda, Jiménez de Asúa, Lamóneda, Bilbao, Llaneza y Cordero.

González Peña, que presidía, hizo constar que el Partido Socialista es el partido de la clase obrera más antiguo, afirmando que sigue siempre la trayectoria de austeridad y disciplina que le señaló Pablo Iglesias.

Eduardo Marcén, delegado de Aragón y Rioja, dijo que el Partido Socialista es cada vez más perfecto, sin personalismos ni caudillejos, y que todos sus afiliados se limitan a ser socialistas, que ya es bastante.

Antonio Llaneza, por el Norte de España, hablando de la amenaza de bloqueo al Norte por los facciosos, dijo que a esto han respondido los Consejos Provinciales de Asturias y León, contestando a los jefes rebeldes: «Si vosotros tratáis de impedir que nos lleguen alimentos, nosotros estamos dispuestos a negar éstos a vuestros partidarios».

El pueblo asturiano morirá, pero con él irá al cadalso toda la reacción de Asturias y del Norte».

«Pero el Norte—añadió Llaneza—no puede caer, ni caerá, porque hay muchos hombres que la defienden y porque el Gobierno facilitará todo el material de guerra necesario para una ofensiva».

Rafael Henche, delegado de Castilla la Nueva y alcalde de Madrid, dijo que cuando el enemigo estaba en las calles de Madrid, la Casa del Pueblo y el Partido Socialista, dieron la consigna a sus afiliados del «no pasarán» y no han pasado ni pasarán, afirmando Henche que Madrid ha sabido cumplir llanamente con su deber, porque en Madrid había solera profunda del Partido Socialista y U. G. T.

En nombre de la Ejecutiva del Partido, habló Jiménez Asúa, quien dijo: «Nuestra España, en el día de mañana, será algo nuevo, porque será una España fundida principalmente por los que han luchado».

Se mostró Asúa orgulloso de que la juventud vuelva otra vez al seno del Partido, «porque estamos en la época en que ésta sostiene grandes ideas ahora en que España tiene un drama intenso, dentro y fuera».

«Al lado nuestro», afirmó Asúa, hay muchos pueblos que saben que su suerte depende de nosotros y que tienen la seguridad que España no puede caer en poder del fascismo, ni como Alemania ni como Austria».

«Estos pueblos, como nosotros, tienen la seguridad de que la guerra la ganamos». «Jamás el Partido Socialista ha estado en la línea que hoy, ni España ha tenido un horizonte sin límites como el de hoy».

El mitin terminó con grandes ovaciones y vítores.

Eficaces incursiones en campo rebelde

Sarriena.—Durante las dos últimas jornadas los tiroteos se suceden en varios sectores desde el N. de Huesca hasta la orilla del Ebro.

Los soldados republicanos realizaron incursiones eficaces, llegando a las filas enemigas y trayendo a las nuestras diversos elementos útiles.

Como consecuencia de estas incursiones, se ha llegado a la conclusión de que los facciosos nada tienen que recoger en los campos porque nada han sembrado.

Noticia del campo faccioso.

Son llamados a filas los varones de 18 a 45 años

Madrid.—Radio Valladolid en una de sus emisiones de ayer, radió una nota pidiendo la presentación de todos los varones de 18 a 45 años en los cuarteles, por haberse decretado la movilización de los mismos.

La misma radio facciosa declaró que la ofensiva de los «rojos» en el frente de Madrid había causado más de 10.000 bajas.

Las últimas noticias que se conocen a este respecto dan cuenta de que ante el gran número de trenes que llegan a Valladolid cargados de heridos, la población se halla alarmadísima.

Un teniente y un teniente coronel del ejército fascista, tuvieron que dirigir la palabra a las gentes para calmar los ánimos extraordinariamente exaltados de hostilidad para los cabecillas facciosos.

Es recogida una hoja clandestina de falangistas y requetés

Madrid.—En las ropas del cadáver de un soldado faccioso, retirado por nuestras tropas del frente Sur, se ha hallado una hoja impresa clandestina, firmada por falangistas y requetés que han combatido en las trincheras de Madrid. Entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Franco nos ha traicionado. La realidad es que hoy pisan nuestras capitales y las tierras de nuestros campos, miles y miles de alemanes e italianos que en muchos casos no se recatan de decir que son los amos de España».

Estos extranjeros han encontrado libre el paso en nuestro suelo. Han sido traídos por Franco y eso equivale a tanto como entregar la patria a los extranjeros».

Nuestros ideales han sido traicionados porque España será de esos alemanes e italianos que Franco ha traído a quienes la han vendido. España no podrá ya ser nunca la que nosotros soñábamos, sino la que quieren esos dos países.

Terminamos esto con el corazón desgarrado, con dolor, pero con fuerzas para seguir gritando: ¡Viva España! ¡Mueran los traidores!»

La Unión Universal por la Paz contra la invasión fascista en España

París.—Con motivo de la apertura del Pabellón de la Paz, se reunió el Comité Pro Paz que estudió la situación de España y aprobó la siguiente comunicación:

«El Comité Ejecutivo de la Unión Universal por la Paz condena la incalificable agresión de que son víctimas el Gobierno y el pueblo español. Asimismo condena los bárbaros bombardeos de ciudades abiertas».

Lamenta este Comité de que la Sociedad de Naciones por desentenderse en beneficio del Comité de No Intervención, no haya aplicado el pacto y apela una vez más a los sentimientos de justicia y solidaridad de los pueblos y pide a los cuarenta y tres Comités Nacionales y a sus Organizaciones Internacionales que actúen inmediatamente a fin de que éstos obliguen a los Gobiernos a plantear ante la Sociedad de Naciones el conflicto español, único organismo que solo es capaz de resolverlo con espíritu justiciero y dignidad.

Este acuerdo de dicho Comité, que representa el movimiento pacifista, porque están representadas todas las democracias, reviste gran importancia, por lo que produjo enorme impresión en los medios políticos.

La intervención de Mussolini en España, es declarada por la prensa italiana

Roma.—El periódico fascista «Stampa», del día 17 de los corrientes, publica una información, en la que se habla de un manifiesto, escrito en italiano y español dado en Santurce y dirigido a las Brigadas de Flechas Negras.

Según el periódico, el general de estas brigadas elogia el comportamiento de los soldados italianos en los campos de batalla del Norte. (Sin duda se refiere a los crímenes italianos cometidos en los pueblos de la retaguardia.)

Dice también el mencionado periódico que el vapor «Gradisca» que llevaba a 450 italianos, heridos en los frentes de Vizcaya, de ellos 200 desembarcaron en Greta y 250 en Nápoles.

A pesar de esta información, Italia seguirá dando más hombres a los generales traidores rebeldes.

Alemania sigue preparándose para la guerra

Berlín.—En los astilleros de Hiwandt han sido botados al agua dos navios de las mismas características que el botado el 5 de Mayo y es evidente que esos buques no tienen otra finalidad que el ser transportes de tropas.

En los comedores pueden servirse a 1.500 hombres. Llevan también instaladas cabinas para enfermos y heridos.

El fascismo alemán no tiene en cuenta los padecimientos de la población civil y la obliga a los más bárbaros sacrificios para satisfacer sus ambiciones guerreras.

Ha empezado el ataque contra Pekín

Tokio.—A las siete y media de la tarde de ayer comenzó el ataque contra Pekín en la parte Oeste de la ciudad. Se la ataca con intenso fuego de cañón.

La prensa francesa juzga severamente la actitud italiana

París.—La prensa francesa continúa juzgando severamente la actitud de la delegación italiana en el Subcomité londinense de No Intervención.

«Le Petit Parisien», en su editorial de hoy, dice que a consecuencia de dicha actitud, las cuestiones de fondo iban a desaparecer entre la maraña del procedimiento y añade que ya es hora de decidir si se quiere o no resolver rápidamente la cuestión.

Por su parte, «L'Echo de Paris», comentando la concesión del derecho de beligerante a los dos bandos combatientes, declara que dicha concesión implica por parte de las demás naciones, una declaración de neutralidad, neutralidad que es violada a consecuencia de 80.000 combatientes italianos y alemanes que luchan en España.

Comentarios de la Prensa inglesa al debate del Subcomité

Londres.—Los periódicos londinenses ponen de relieve esta mañana que el debate de anteaer en el seno del Subcomité de No Intervención ha llevado como consecuencia de que los representantes de Italia, Alemania y Portugal declararan categóricamente que aceptaban en principio la retirada de voluntarios.

La prensa hace notar también que los Gobiernos deberán determinar su actitud en la forma más breve y más clara posible.



VALENCIA 27. — El texto del parte facilitado a las 24 horas por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

El enemigo ha intentado la pasada noche un golpe de mano contra nuestras posiciones en la Cuesta de la Reina, siendo rechazado energicamente.

Toledo-Extremadura: Fuego de fusil y mortero en todas las líneas durante el día de ayer.

El enemigo dedicado a trabajos de fortificación, vió impedidos y destruidos sus trabajos por el fuego de nuestros cañones.

En Navalvilla, una sección de caballería enemiga intentó una incursión sobre nuestras posiciones, siendo dispersada.

FRENTE DE ARAGON

La artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones situadas en las márgenes del Ebro.

En el resto del frente, fuego de fusil y ametralladora.

ANDALUCIA

El enemigo está presionando a fin de contrarrestar nuestra acción de ayer, resultando infructuosos los esfuerzos facciosos tanto ayer como hoy, para recuperar las posiciones que le fueron arrebatadas.

Jaén: Vivos cañoneos entre nuestras fuerzas y las rebeldes, con toda clase de armas automáticas. Se han presentado dos soldados del Regimiento de Lepanto con armamento y completo correaje.

EJERCITO DEL NORTE

En el frente de Santander ligeros cañoneos. Se han presentado 2 soldados del Regimiento de Serñola.

Asturias: El enemigo efectuó un simulacro de ataque en el frente (—) con fuego de fusil y bombas de mano, simulacro que duró media hora sin producirnos baja alguna.

Se han presentado a nuestras líneas dos soldados.

Dos barcos facciosos cañonearon el puerto de Musel sin consecuencias, contestando las baterías de costa que hicieron huir a los buques rebeldes.

EL PARTE DE AVIACION

Centro: La noche última se ha repetido el hecho singular de derribar un trimotor de gran bombardeo alemán en el frente de Madrid, por el aviador teniente Rodríguez Mateu, perteneciente a la misma escuadrilla de Carlos Castejón, el que la víspera anterior abatió a otro aparato semejante, que los alemanes destinan a bombardeos nocturnos.

A las 12:40, Mateu se encontró a 3.500 metros de altura con un Junker. Este, al advertir la presencia del caza leal, inició la agresión, pero Mateu en hábil maniobra, logró colocarse al costado del trimotor a una distancia de unos 40 metros.

Los disparos de las dos primeras ráfagas de ametralladora no hicieron blanco en el aparato alemán, pero a la tercera, el trimotor empezó a arder emprendiendo un descenso vertiginoso hasta caer a tierra envuelto en llamas.

El resplandor del aparato incendiado orientó al heroico Mateu y cuando disponiase a regresar a su base, encontráse con dos Junkers más, a los que persiguió, pero a causa de notar la falta de esencia, tuvo que abandonar la persecución, aterrizando con alguna violencia en el aeródromo de Los Alcázares, pero sin sufrir el menor daño.

Los tripulantes del Junker derribado se lanzaron en paracaídas, cayendo tres de ellos en nuestras líneas. El trimotor alemán abatido es un Junker número 52, tipo comercial, de los que se destinan a bombardeo.

El autor de esta nueva hazaña aérea, ha sido ascendido a capitán.

A las 13:45 siete aviones de gran bombardeo bombardearon el aeródromo de Salamanca, en el cual se encontraban varios aparatos que quedaron destruidos. Poco más tarde repitióse contra el mismo aeródromo otro bombardeo incendiando diversos aparatos rebeldes.

La aviación de caza y las baterías antiaéreas de Salamanca intentaron impedir estos bombardeos sin causar ninguna baja ni en el personal ni el material.

Los facciosos evacúan Villafranca de Córdoba

Andújar.—Nuestras tropas han presionado intensamente en todo el frente, especialmente en los alrededores del pueblo de Villafranca de Córdoba, el cual está siendo evacuado por los rebeldes.

Se espera con interés el resultado de las jornadas sucesivas en las que a no dudarlo, el Ejército Popular logrará nuevas e importantes victorias.

Un mitin organizado por ¡Alerta!

Madrid.—El domingo y a las diez de la mañana, según estaba anunciado, se celebró en el Capitol el mitin organizado por ¡Alerta!. Por no poder abandonar los puestos de combate, no pudieron tomar parte los camaradas Enrique Lister y Cipriano Nera, así como Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública, que por razones urgentes, no pudo trasladarse desde Valencia.

El camarada Antonio López empezó el acto leyendo unas interesantes cartas firmadas por Enrique Lister y Cipriano Nera, los que justifican su insistencia al acto.

A continuación se proyectó una interesante película y un reportaje sobre la lucha en la Sierra. (Febus).

Un artículo de "La Correspondencia de Valencia"

Valencia.—El diario «La Correspondencia de Valencia», órgano de la U. G. T., publica un artículo en el que dice: «Estamos dispuestos a dar lo que sea menester por el establecimiento de la cordialidad con todos. Ante las necesidades que la guerra impone, está la de acción común de las fuerzas antifascistas, cosa que no será posible hasta tanto no se restablezca la cordialidad.

Los ataques duros y las agresiones injustas, quedan por nuestra parte olvidadas y tenderemos nuestra mano cordial a todos. Si alguien fallara en este nuestro designio, allá con su responsabilidad y su conciencia.» (Febus)

Pro damnificados de Almería

Barcelona.—Se ha celebrado el acto organizado por el Socorro Rojo Internacional pro víctimas de Almería.

El diputado Pascual Leone agradeció a Cataluña el homenaje que se tributa a los centenares de damnificados de Almería, diciendo que el bombardeo de dicha ciudad por los buques de guerra alemanes, señalaba una etapa decisiva en el proceso de internacionalización de nuestra lucha.

Un buen servicio de la Policía

Madrid.—La Policía ha practicado un excelente servicio al incautarse en una casa de numerosas armas largas y cortas, una maleta conteniendo gases asfixiantes y caretas contra los mismos, así como diversas municiones.

También ha detenido a 66 individuos indocumentados, algunos de los cuales, fueron puestos a disposición de las autoridades militares y otros destinados a los batallones de fortificaciones. (Febus).

La aviación fascista sobre Cornellá

Barcelona.—La aviación fascista ha volado sobre Cornellá, arrojando algunas bombas que no produjeron ni víctimas ni daños.

Perseguidos los criminales aparatos por el fuego de las defensas antiaéreas, internáronse hacia el mar rumbo Barcelona. (Febus).

El ex comisario de Orden Público, Eroles, ante el juez

Barcelona.—El ex comisario de Orden Público, Eroles, ha comparecido ante el juez, reclamado por un sumario sobre desaparición de dinero y alhajas.

Ha declarado que las alhajas y cantidades se recibían a veces debidamente registradas y otras sin recibir alguno. (Febus)

Recogida de material bélico en Figueras

Barcelona.—La Policía ha practicado varios registros en Figueras, recogiendo 150 bombas tipo Universal, bastantes mosquetones y diverso material bélico.

Antonio Jaén a Extremo Oriente

Valencia.—Como despedida al diputado Antonio Jaén que marcha a Extremo Oriente con una misión diplomática que le ha encomendado el Gobierno, se han reunido en un acto íntimo varios amigos y correligionarios del referido diputado.

La dirección de "Adelante"

Valencia.—Se ha hecho cargo del periódico «Adelante» el compañero Cruz Salido.

Muerte de una periodista

Madrid.—En las cercanías de Brunete ha muerto víctima de la metralla facciosa, la periodista francesa, corresponsal del periódico «Le Soir» la señorita Berta Cail.

Comité de Enlace U. G. T. y C. N. T.

Se pone en conocimiento de los ciudadanos que a partir de hoy, en esta Oficina se repartirán los vales de pan correspondientes al mes de Agosto con la presentación de la tarjeta de Identidad a las calles siguientes:

Cardona y Orfila, Camino de San Juan, Calle Juan, José, Gerónimo, Jorge, Jaime, Calle Catalina, y Carretera Clemente, Durruiti, J. A. Clavé, P. Castillo, Cos de Gracia, Cifuentes, Carmen, Comercio, Ramis, Rique, Rosa, Plaza Rodríguez, Plaza Roque, Plaza el Estiro, Plaza República, Ramírez, Rosario, Roig, Carretera de San Luis, Luis Gonzaga, Lina, Libertad, Levante, Lazareto, Prieto y Cales, Portal de Mar, Pasaje de Sitges, Pino, Pi Margall, Plana, Pablo, Primero de Mayo, Alayor, Alonso III, Antonio, Andreu, Angel, Abundancia, Anunciay, Andrés, Bastión, Buen Aire, Barcelona, Alberto, Ana, Andén de Pontente, Alba, Arnau, Bellavista, Péllica, Bartolomé y barcos amarrados.

Próxima reunión del Parlamento

Valencia.—El Parlamento se reunirá probablemente a primeros de Agosto. Se cree saber que a esta próxima reunión de Cortes, serán invitados hombres como Miguel Maura (republicano conservador) y Portela Valladares (Independiente), los cuales a pesar de no formar parte del Frente Popular, tampoco son considerados como enemigos irreductibles.

Es posible que en el orden del día de la próxima sesión parlamentaria figure el proyecto de reforma del reglamento interior de la Cámara.

Ha muerto Bagaría

Alcañiz.—Ha fallecido a consecuencia de la delicada operación a que fué sometido, el insigne dibujante Bagaría.

Su cadáver será trasladado a Barcelona.

El traidor Franco piensa traicionar también a sus aliados de hoy

Londres.—El diario «Daily Herald» publica un entrefilete en el que dice: «El general Franco está urdiendo un complot para traicionar a sus aliados».

El redactor diplomático de dicho diario inglés que ha escrito las citadas líneas, dice saber muy secretamente que el general Franco ha notificado que está dispuesto a romper con Roma y Berlín y enviar los voluntarios germanos e italianos a sus respectivos países bajo las siguientes condiciones:

1.ª Si el sistema de la No Intervención se lleva a la práctica, ni Francia ni la U. R. S. S. deberían ir en ayuda del Gobierno de Valencia.

2.ª Los derechos de beligerancia y de legalidad serán acordados para las dos partes beligerantes.

3.ª Si el general Franco ganase la guerra, será reconocido como jefe de España y se le ayudará a reconstruir económicamente al país.

El «Daily Herald» agrega por su parte: «Los motivos que Franco puede tener para intentar traicionar ahora a sus aliados, no son otros que se ha convencido de que la ayuda que puedan prestarle Italia y Alemania, será siempre menor a la que pueden prestar Francia e Inglaterra a los leales. El jefe rebelde parece haberse convencido de que a cambio de la ayuda italo-alemana, sólo ha conseguido la repulsa de las democracias, cuya amistad intentaría conquistar poniendo en práctica el plan indicado y reduciendo el conflicto a una guerra entre los efectivos que conquistan en España los dos bandos.

De todos modos, añade el diario inglés, todo el mundo está ya convencido de que Franco no es sino un general traidor y reaccionario.

Visado por la censura

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

A LOS CONCURRENTES A LOS MERCADOS PUBLICOS

Debido a que los productos vegetales y pescado que se ofrecen a la venta en el Mercado del Carmen y plaza de la Pescadería no son suficientes para atender las demandas del vecindario, éste ante el temor de carecer de los mismos, se aglomera delante del vendedor, produciéndose con ello un trastorno que dificulta la libre circulación por dichos locales.

Se viene observando que muchas personas acuden a los citados lugares solo para presenciar los hechos que apuntamos, aumentando con su presencia el torbellino de gente y la dificultad del tránsito.

Esta Presidencia no puede tolerar tal abuso y al hacerlo público es para disponer queda, prohibida la entrada de personas al Mercado del Carmen y Mercado de Pescados que no acudan a los mismos para adquirir alimentos.

Los infractores a esta disposición incurrirán en la responsabilidad correspondiente.

Mahón 24 de Julio de 1937.—El Presidente, A. GOMILA

LA COMISION ORGANIZADORA DE LA SEMANA DE AYUDA PRO EU ZKADI AL PUEBLO ANTIFAS CISTA DE MENORCA

Se complace en hacer público a la opinión antifascista de Menorca el éxito alcanzado en los distintos actos organizados en los diferentes pueblos de esta pequeña gran roqueta, a beneficio de nuestros camaradas de Euzkadi, habiéndose recaudado hasta la fecha la cantidad de unas 100.000 pesetas, de cuya cantidad en su día se publicará un extracto en la prensa de lo recaudado en los distintos actos celebrados en Menorca.

Continúan admitiéndose donativos en la Comisión (Izquierda Republicana).

Salud y adelante, camaradas antifascistas de Menorca.

Mahón 21 de Julio de 1937.—La Comisión.

PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. C.) RADIO MAHON

Este Comité de Radio pone en conocimiento de todos los afiliados que no hayan retirado el nuevo carnet del Partido, pueden hacerlo durante el mes de Julio presente todos los días laborables de 6 a 8 de la tarde en la Secretaría de Organización, Anunciay 24; finido dicho plazo, será considerado como baja al Partido todo aquel que no haya cumplido dicho requisito.

LA SECRETARIA DE ORGANIZACION

Arbitrios Municipales

Habiendo terminado el primero y segundo plazo que se concedió a los vecinos de esta ciudad que se ausentaron accidentalmente de la misma, para que hicieran efectivo el pago de las cuotas que les fueron señaladas, se les avisa que se les concede un nuevo plazo que terminará el día 15 del próximo mes de Agosto, para que puedan hacerlas efectivas. Transcurrido dicho plazo, se les exigirá el pago de sus débitos, con arreglo al procedimiento de apremio.

Mahón 22 de Julio de 1937.—El Alcalde, A. GOMILA.

Banco de Menorca

Habiéndose extraviado el resguardo de IMPOSICION A PLAZO FIJO, número 108, expedido por la Sucursal de este Banco en Ciudadela, en 15 Enero de 1936, de pesetas 7.500 a favor de don M. L. C., se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquél a fin de poder expedir al interesado el duplicado que solicita, transcurrido que sea el plazo de treinta días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón 23 de Julio de 1937.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, C. HERNÁNDEZ.